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يمن احتساب الدخل القوم أو الناتج القوم الجمال ثلاثة طرق ه ما يل : الطريقة الول : طريقة الدخل الوضع (طريقة
الحصص الموزعة) يحتسب الدخل القوم وفق هذه الطريقة من خلل احتساب الحصص الموزعة عل عوامل النتاج المساهمة

ف العملية الإنتاجية اذ يتم تجميع الدخول الت يتم الحصول عليها من قبل الأفراد المشاريع الخاصة والعامة وما تحصل عليه
الدوله خلل مدة زمنية معينة غالباً ماتون سنة أن القيام بالعملية الإنتاجية وبيع المنتجات يتم الحصول من خللها عل عوائد

الجر وراس المال عل ريع والعمل عل بالعملية الإنتاجية حيث تحصل الرض عل السام يتم توزيعها عل عناصر النتاج الت
الفائده والتنظيم عل الربح وعل ضوء ذلك فأن الدخل القوم يون مساوي لجموع العوائد الت يستلمها اصحاب عناصر النتاج
السام وتعد هذه الطريقة من ابسط طرق احتساب الدخل القوم من الناحية النظرية الإحصائية أل ان هنالك بعض الصعوبات
الت تواجه هذه الطريقة من الناحية التطبيقية اذ تعتمد هذه الطريقة عل توفر الاحصائيات الدقيقة للضرائب وتزداد هذه الطريقة

صعوبات الدول النامية لعدم توفر الاحصائيات الدقيقة عن دخول الأفراد يفضلون زيادة التهرب احصائيات عن انتاجها من السلع
والخدمات الت تدخل ف احتساب الدخل القوم وتتلخص هذه الطريقة بتقسيم الاقتصاد الوطن ال عدد من القطاعات

ل قطاع صم حساب القيمة المضافة الاقتصاد القومقطاع نقل. ثم تحسب القيمة النظافة ل ، صناع ، الاقتصادية (قطاع زراع
كل والت ه تمثل الناتج القوم وأيضاً يمثل الدخل القوم المنتج : هو مجموع قيم السلع النهائية الت ينتجها كل قطاع

المستخدم : يعن قيم السلع الوسيطة الت تدخل ف العملية الإنتاجية الت يستخدمها القطاع باعتباره مستلزمات انتاج لذلك القطاع
طرح قيمة المستلزمات من قيمة النتاج النهائ نحصل عل القيمة المضافة لل قطاع وهذا تحسب القيمة المضافة للقطاعات

السلع والخدمات تستند هذه الطريقة عل بعد جمعها الطريقة الثالثة : طريقة النفاق عل الدخل القوم الأخرى لنحصل عل
مجموعت ن تقسيمها الالسلع والخدمات الاستهلاكية والاستثمارية فمن المعروف ان السلع يم حساب مجموع النفاق عل

رئيسيت هما المجموعة الول : مجموعة السلع والخدمات الاستهلاكية وه الت تتميز بونها تنته بمجرد استخدامها يستهلها
مره واحده مثل الواد الغذائية المجموعة الثانية : مجموعة السلع والخدمات الاستثمارية وه السلع والخدمات الت تتميز بونها
لتنته بمجرد استخدامها لرة واحده وانما يتم استخدامها ف انتاج السلع والخدمات الأخرى ولده طويلة (الائن ‐الات‐ العدد.

واتساب الدخل القوم بطريقة النفاق لبد من توفر الاحصائيات الت : النفاق المستهلك الحوم (النفاق العام) ٣- النفاق
الاستثماري الخاص والعام ٤- التغير ف قيمة المخزون السلع ٥- صاف التعامل الخارج (صاف التجارة الخارجية) لدخل
الدخل القوم قيم السلع والخدمات وفقاً لهذا نحصل عل النقدي : هو مجموع عوائد عناصر النتاج أو مجموع صاف القوم

النقدي أما الدخل القوم الحقيق ف مثل مجموع صاف السلع والخدمات النتيجة ف البلد الت يستطيع بمعن اخر ان الدخول
الت يحصل عليها اصحاب عناصر النتاج بصوره نقدية تمثل الدخل النقدي اما مقدار ما يتم الحصول عليه من سلع وخدمات من

الدخل القوم ف مثل الدخل الحقيق يمن تمثيل الفعاليات الاقتصادية ف أنموذج مبسط يب التدفق الدوري الاقتصادي وفيه
يقوم الأفراد بتقديم عناصر أو وفيما يل مخطط يوضح الحركة الدائرية لتيار الدخل القوم والناتج القوم هذا المستوى من

الدخل والعوامل الت تؤثر به للوصول ال حالة استخدام الامل وبهذا الصدد سوف نتطرق ال تحليل مدرست اساسيات ف هذا
المجال هما ١- الدراسة اللاسيية (التقليدية) الدراسة الينزية (الحديثة) وقبل التطرق ال تحليل هات الدراس لبد من التعرف
عل مفهوم استخدام الامل مستخدمة بشل كامل بحيث لا يوجد هناك عنصر انتاج يرغب بالعمل المشاركة ف النتاج معطلة
استخدام الوارد الإنتاجية بنسبة ١٠٠٪ بل هناك نسبة تقل عن ٤٪ من قوة ف امل تعنغير مستغل . إن تحقق حالة استخدام ال

زت هذه الدراسة علومن روبرت مالتوس) وقد ارت اوائل الثلاثينات من القرن الماض القرن الثامن عشر واستمرت ال
امل للموارد الإنتاجية بمعنتحدد مستويات السعار ٢- سيادة حالة استخدام ال الت الطلب ) ه ما يأت فرضيات اساسية ه

توجد طاقات انتاجية معطلة ٣- حيادية دور الدولة واختصار وظائفها عل توفير المن والدفاع والعدالة وبعض الخدمات الأخرى
ان النظرية اللاسيية تنطلق من الاعتقاد السائد بأنه لا يوجد قصور ف النفاق لن الوضع الطبيع الاقتصاد هو ان افتراض حالة

استخدام الامل بعناصر النتاج يستند عل قانون ساي الذي ينص عل ( العرض يخلق الطلب هذه النظرية بانه بالرجل القصير
اعتقد الطاقة الإنتاجية ثابتة يتحدد ف ضوء استخدام واستغلال هذه الطاقة والسؤال يجيب كنز عل هذا السؤال بأن الطلب الفعال

هو الذي يحدد ذلك المستوى إذ إن حجم استخدام والتوظيف ه نتاج لقصور الطلب الفعال والطلب الفعال هو الحدد الساس
الذي تقوم عليه النظرية الينزية ويتون الطلب الفعال من المونات السياسية النية : الستثمار الإنفاق الحوم يعرف المستهلك
بأنه التدمير اولادي للسلع والخدمات النفاق المستهلك هو جزء من الدخل الذي ينفق عل شراء السلع والخدمات الاستهلاكية وهذه
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قسم السلع قد تستخدم لرة الفرد ينقسم ال


